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RESPOSTA DA LISTA DE EXERCICIOS CAPITULOS 3E 4

Exercicio 01:

Na turma A: 10 alunos obtiveram nota 5,0 de aproveitamento, 8 alunos a nota
7,0 e 2 alunos a nota 9,0.

Na Turma B: 8 alunos obtiveram a nota 8,0 de aproveitamento, 10 alunos a
nota 6,0 e 2 alunos a nota 9,0.

Em qual das duas turmas os alunos tiveram aproveitamento mais regular (mais
homogéneo)?

Solucéo:

Basta calcular a Variancia (ou equivalente, o desvio Padrédo) de cada Turma,
pois se quer saber em qual Turma o Aproveitamento é mais REGULAR.

Vejamos:

Montemos as Distribuicdes de Frequéncias das Turmas A e B.

TURMA A
Nota 5 7 9
Frequéncia 10 8 2 Zfi — 20
Absoluta fi




TURMA B

Nota 8 6 9
Frequéncia 8 10 2 Zﬁ — 20
Absoluta fi
Turma A

Dados:n =" ,f;,=10+8+2 =20

Y1 xif; 510+78+92 50+56+18 124

X = l

n 20 20

n X2 F.
Variancia = S2(X) = W _
_ (5-6,2)2.10+(7-6,2)2.84+(9-6,2)%.2
20

20

6,2

_ 1,44.10+0,64.8+ 7,842 14,4+ 5,12 + 15,68
B B 20

20

Turma B

Dados:n =", f; =8+ 10 + 2 = 20;

X =

Yi1X.f; 88+610+92 64+60+18 142

n 20 20

N FV2f
Variancia = S2(X) = Lim (=X

n

_ (8-7,1)%2.10+(6-7,1)2.84+(9-7,1)%.2

20

20

7,1

)




08110+ 1,21.8+3,61.2 8,1+9,68+ 7,22

20 20 =125

Resposta: Segundo o Capitulo 4, a Variancia da Turma A é 1,25 menor do
qgue a Variancia da Turma B cujo valor € 1,7 - Isto €, na Turma A existe menor
Dispersdao (ou Variabilidade) nos Dados (Notas). Em outras palavras, a

Turma B é mais Homogénea (ou mais REGULAR)!
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